

张庆伟王文涛会见“一流大学建设系列研讨会—2018”参会嘉宾

本报11日讯(记者孙佳薇)11日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见浙江大学校长吴朝晖等“一流大学建设系列研讨会—2018”暨中国大学校长联谊会主要参会嘉宾。

张庆伟、王文涛对吴朝晖一行表

示欢迎。张庆伟说,近年来,省委省政府始终把高等学校建设摆在重要位置,积极推动一流大学和一流学科建设,深入落实创新驱动发展战略,着力建设科教强省。目前,全省上下正在深入学习宣传习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和在

我省考察时的重要指示精神,优化人

才环境,激发创新创业活力,希望在引进人才、科技创新等方面与国内一流高校加强合作,推进龙江全面振兴全方位振兴。

吴朝晖简要介绍了国内顶尖大学联盟情况,表示将积极发挥联盟作用,

共同为黑龙江的创新发展贡献力量。

省领导王爱文、张雨浦、孙东生,哈尔滨工业大学领导王树权、周玉,工业和信息化部人事教育司,清华大学、浙江大学、复旦大学、南京大学、中国科学技术大学、香港科技大学负责人参加会见。

牢记总书记嘱托 振兴发展谱新篇

奋发有为积极进取推进龙江全面振兴

习近平在东北三省考察及深入推进东北振兴座谈会上重要讲话引发我省干部群众强烈反响

本报讯 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和在我省考察时的重要指示精神,在我省干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会习近平总书记重要讲话精神的深刻内涵,坚定信心,奋发有为,推进龙江全面振兴。

鹤岗市兴安区兴建路街道党工委书记戚欣表示,习近平总书记对我省发展提出要求和希望,作为新时代的基层干部,我深知身上的使命,决心以习近平总书记重要讲话精神为引领,修炼“内功”,提高服务质量,拓宽思路,改变服务模式,为居民提供更亲民的服务。鹤岗市兴安山区委副书记郭雷表示,习近平总书记到我省考察,是对我省振兴发展的关注和重视,坚定了我们党员干部振兴东

北的信心。

肇东市种粮大户刘刚说:“在电视中看见总书记双手捧起一碗大米,意味深长地说‘中国粮食,中国饭碗’时,我流下了热泪,更加增添了我扎根农村创业的信心。”种植7000多亩土地的刘刚,这几天正忙碌着水稻收割、脱壳、包装、发货,一件件新米将从肇东陆续走上北京、天津、上海等地消费者的餐桌。

黑龙江省博林鑫农业集团董事长赵宝林说,习近平总书记那句“中国人要把饭碗端在自己的手里,而且要装自己的粮食”,对我们种地的农民来说是既鼓舞又振奋!“我和我的春芽水稻种植合作社社员兄弟们一道,不忘初心,继续前进,联合我们庆安县域内的68家米业,组团出海,打造‘庆安味道’稻米美食文化体验模式,通过延长产业链、提高价值链,让我们庆安的绿色水稻更受消费者

的欢迎。”青冈县龙凤玉米公司党委书记郑建设兵团第十师北屯市工作的援疆干部人才看到习近平总书记到自己家乡考察调研的报道,都格外激动、兴奋和自豪,大家逐字逐句的反复学习、结合实际热烈讨论习近平总书记的重要讲话,感受总书记和党中央对龙江的关怀。

习近平总书记的重要讲话,让柴河重点国有林管理局消防大队的消防队员们感到温暖,精神振奋,大家纷纷表示,要认真学习习近平总书记的重要讲话精神,解放思想,锐意进取,不断提高自身的业务能力,始终不忘初心,带着激情工作,时刻绷紧安全这根弦,以新气象、新担当、新作为看护好林区的绿水青山,为林区的生态建设保驾护航,奋发有为地把各项工作推向前进,为深入推进东北振兴助力。

(蒋渤海 康国瑞 本报记者邵晶岩 程瑶 马一梅采写)

我省多部门通力合作推进秸秆禁烧工作

本报讯(明哲)公安民警深入田间地头进行地毯式巡查、纪委监委开展公职人员在秸秆禁烧工作中失职失责行为问题线索的专项举报……自我省打响有效解决秸秆露天焚烧攻坚战以来,我省多部门通力合作,推进秸秆禁烧工作。

据悉,齐齐哈尔市公安局全警动员,全警参战,社区民警、辅警走进田间地头,对田地实行地毯式全覆盖、无盲区的巡查,切实加强秸秆禁烧巡逻工作,对重点区域实行24小时不间断值守,及时发现并制止焚烧秸秆行为,确保实现全面禁烧的工作目标。民警深入辖区,发放宣传手册、张贴海报、悬挂横幅,使群众自觉守法、杜绝焚烧秸秆行为。同时,加大对涉

嫌违法犯罪的焚烧责任人处罚力度,努力提升村民对秸秆焚烧危害性及防火防灾重要性的认识。

鸡西密山市公安局召开秸秆禁烧工作动员部署会议,全市公安机关全面开展禁止农作物秸秆露天焚烧主题宣传活动。切实提高群众禁烧秸秆的自觉性。

垦区公安局宝泉岭分局发出了《致广

大农场劳动者的一封信》,对焚烧秸秆的危害进行分析,告诫群众提高认识,切实维护“绿水蓝天”。

黑河市纪委监委面向全市开展党员

干部和其他公职人员在禁止农作物秸秆露天焚烧工作中失职失责行为问题线索的专项举报,对未建立禁止秸秆露天焚烧工作机制,未明确相关部门职责等10种不作为、乱作为情况,群众可进行举报。黑河市纪委监委实行“一案双查”“一问三责”,既追究当事人的责任,又要追究党委(党组)的主体责任和纪委(纪检组)的监督责任,典型案件将点名道姓通报曝光。

有效解决秸秆露天焚烧 攻坚战

2018松花江·我是河长大型融媒体系列报道⑩

江畅水清涵养“鱼米之乡”

访松花江通河县乌鸦泡镇段河长郭世忠

乌鸦泡镇推进落实河长制工作微信群。郭世忠说,在河长管理保护方面,我们全面开展了巡河检查,乡级河长累计巡河11次,村级河长累计巡河24次,取缔了一处砂厂;加大堤岸村屯环境卫生整治和江堤造林绿化工作,江堤经过的11屯3个社区都大力推进了环境卫生整治,开春以来连续5次进行集中卫生整治,调用车辆200余台次、1200余人次参加,清理垃圾300余吨;推行“户分类、村收集、镇运转、县集中处理”的保洁机制,从根本上避免了垃圾在堤内外的堆放。江堤绿化带进行了补植,确保了河道绿化成型,保证了江通水清;乌鸦泡镇内14.7公里松干堤防工程竣工,乌鸦泡镇污水处理厂也正在施工中,使镇内的黑臭水体得到彻底整治。

乌鸦泡镇在实施河长制工作中,积极推进工作方案落实到位、组织和责任落实到位、宣传到位、江河管理保护到位“四到位”。郭世忠介绍说,乌鸦泡镇先后制定了《河长工作方案》等一系列制度,建立了县、镇、村三级河长制工作体系,对松花江15公里长的乌鸦泡段落实了具体责任人,实现了三级河长全覆盖,并在岸边设立河长制牌、公示牌。为了全面提高群众的知晓率,让广大群众懂得“绿水青山就是金山银山”理念的重大意义,开展了“落实绿色发展理念,全面推进河长制”的宣传活动,利用会议讲、村喇叭广播,发放宣传单2700份到每个农户手中,建立了



松花江通河县乌鸦泡镇段河长郭世忠。

本报记者 蒋国红摄

“松花江·我是河长”采访河段示意图



扫码观看
相关融媒报道

全省医改工作推进电视电话会议召开

我省癌症患者有望尽早用上质优价廉药品

本报11日讯(记者谭湘竹)11日,我省召开省医改领导小组会议暨全省医改工作推进电视电话会议。

副省长、省医改领导小组副组长孙东生出席会议并讲话。

会议强调要坚持以人民健康为中心和大卫生、大健康理念,持续推进医疗卫生领域供给侧结构性改革,始终坚持创新发展;重点部署了10项关键性改革任务:一是加快推动抗癌药品价格下降,让我省癌症患者尽早用上质量更高、价格更低的药品。二是深化医疗服务价格改革,建立动态调整机制,及时优化调整医疗服务价格,做好与医保政策的衔接。三是加快推进现代医院管理制度建设,扩大试点范围,推进医院章程制定,加强公立医院党的建设。四是推动建立符合医疗卫生行业特点的薪酬制度。

中俄生物医药论坛举行

本报11日讯(见习记者孙铭阳记者赵一诺)10日至12日,由黑龙江中医药大学、俄罗斯阿穆尔国立医学院、世界中医药学会联合会、中俄中医药创新发展联盟联合主办的第十五届中俄生物医药论坛在哈尔滨举行,中俄两国专家学者和大学生围绕“中俄传统医药创新发展”主题进行学术交流。

我省成立首个大学生共享型创客社区

本报11日讯(见习记者付宇记者衣春翔)11日,我省首个大学生共享型创客社区在黑龙江科技大学成立,希望通过创业带动就业,激发全社会创新潜能和创业活力,使更多有创业意愿和能力的大学生能够成功创业。

据悉,大学生共享型创客社区是我省“大众创业、万众创新”重要基地,通过建立共享型创客社区积极鼓励高校、企业和科研院所等开放创新

资源,发展平台经济、共享经济。我省全面推进双创孵化平台建设,目前已累计建成各级各类高校双创孵化基地59.6万平方米,入驻团队3185个,吸纳创业学生58290人,设立1.5亿元黑龙江省大学生创新创业投资引导基金。

创客社区揭牌仪式上,校企战略合作及创业项目入库签约,并举行了我省参加全国“互联网+”大学生创新创业全国总决赛师生代表团出征仪式。

雪乡迎来第一场雪



10日凌晨,位于森工大海林重点国有林管理局的雪乡景区降下了今秋第一场雪,清晨的雪乡变成了银装素裹的童话世界。树木被纷纷扬扬的雪花盖住,不少花草还未及展示它们最后的美丽便被突如其来的大雪覆盖,收起了美丽的容颜。这场降雪积雪厚度达10厘米左右,降雪并未给雪乡的交通、居民生活带来不便,大家纷纷用相机记录下这雪后美景。

金霞 本报记者 马一梅 赵辉摄

优化营商环境 全面深化改革

(上接第一版)优化营商环境是系统工程,也是基础性工程,其目的

是保障全面深化改革这一首要任务。东北地区发展面临的困难和问题,有共性问题,也有个性问题,解决这些困难和问题,归根结底都要靠全面深化改革。在改革问题上想要求排好队、齐步走、整齐划一是一切实际的。要想顺利“过河”,就要根据自身实际找到不同的“桥”和“船”。习近平总书记提出要“在谋划地区改革发展思路上下功夫,在解决突出矛盾问题上下功夫,在激发基层改革创新活力上下功夫”,这“三个下功夫”明确了深化改革的着力点;强调要“重点从有利于深化供给侧结构性改革、有利于加快培育经济增长新动能、有利于激发各类市场主体活力、有利于增强人民群众获得感,有利于调动保护广大干部群众积极性等方面完善改革思路”,这“五个有利于”突出了完善改革思路的总原则。我们要按照习近平总书记的要求,既要统筹推进,又要重点突破,注重改革的系统性、整体性、协同性,坚定改革信心,做实改革举措,释放改革活力,提高改革

效能,为新时代东北全面振兴提供强劲动力。

水深则鱼悦,城强则贾兴。习近平总书记2016年两次对黑龙江发表重要讲话中都提出了留住人才的要求,在此次深入推进东北振兴座谈会上再次强调,要多方面采取措施,创造拴心留人的条件,让各类人才安心、安身、安业。对于我省来说,就是要把“人力资源是第一资源”的理念贯彻始终,继续从思想认识、体制机制和服务观念入手,多方面采取措施优化人才环境,让各类人才“望旆来归”,促进龙江人才队伍的稳定与发展,为龙江振兴发展注入强大活力。

全面深化改革,优化营商环境,注定是一场关乎全局、决定未来的持久战。困难越大、矛盾越多,越需要埋头苦干的真把式,雷厉风行的快把式,追求卓越的好把式。我们必须用思想的力量催动改革的步伐,以科学的方法善作善成,强化改革定力、强化创新突破、强化部门协同、强化政策落地,激发广大群众的积极性与创造性,重塑环境,重振雄风,不断把全面深化改革的大业推向前进。